

# KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.  
Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, felévre 4 pengő,  
egész évre 8 pengő.  
Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.  
Felelős szerkesztő és kiadó:  
**DINKÖREVE NÁNDOR.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Dinköreve Nándor könyvnyomdája, Csikóköztem  
ide tartoznak a szerelmi részletek a... munkák  
hirdetéseik és mind onnan mintéztek.

## Gömbös miniszterelnök beszámolója.

Mi Gömbös Gyula miniszterelnöknek kormányra lépése alkalmával előlegestül a legteljesebb bizalmat, mert a köznevelés közül nőtt ki, izzó magyar lelkekkel közelről látta és érezte nemzetünk súlyos bajait.

Ezme felelőségünkben nem is csatlakoztunk, mert emberfeletti erővel igyekeztünk költészetünkkel az adóadatok teherbíró képességével összhangba hozni, mindenütt megjelent, hogy saját szemével lássa egyes vidékek súlyos bajait. Ezen nemes tetteivel kivívta magának a nemzet szimpátiáját és halálját.

Az egész világ lázas érdeklődéssel hallgatta kedden este Gömbös Gyula miniszterelnök rádió-beszámolóját, amely beszámoló, a legteljesebb mértékben fedte a kormányelnök tíz hónapos hivatali ténykedését. A beszámoló felülte az összkormány munkaprogramját, csak egyet szeretünk volna még hallani, hogy a kartelek mikor színek meg, amely mindjárt jelentős változást hozna a leromlott kereskedelmi életbe. De jól tudjuk, hogy erre is sor fog kerülni, mert a miniszterelnök kemény elhatározó képessége le fogja törni ezen hatalmasságokat is, mert ezideig sem riadt vissza semmitől sem, ami a nemzet egyetemes érdekét szolgálta.

Gömbös római utja óta a külpolitikában a légkör lényegesen enyhült s a revízió kérdése homlokterbe került, amely ténykörülményt az is látszik igazolni, hogy a hivatalos francia kormányajtó is nagyon barátságos modorban foglalkozik a békerevizóval.

Gazdasági téren bejelentette, hogy a magyar gazdaság az adóvezetűrak alól

mentesíteni fogja, a bankok zaklatásától is megkímélni kívánja, hogy a földmivelő nép helyzetén segíthesse. A termények külföldön való elhelyezése biztosítva van, normális kereskedelmi viszonyok a külállamokkal már megvan alapozva, belpolitikai téren pedig legfontosabb célkitűzésének a független nemzeti állam kiépítését lez amely feladat egyaránt hárul úgy a kormányra, mint a nemzet minden egyes tagjára. Örvendetes tényként említi meg, hogy szűk közdelemmel majdnem teljesen sikerült nemzetünk egyenjogúságát biztosítani a nemzetek egyetemében, amelynek hatása már meg is nyilvánult nemzetünk nagy harcában, a revízió gazdasági küzdelmében. Bejelentette a miniszterelnök, hogy hiva a titkos választójognak, a közeli jövőben ezt meg is fogja valósítani, át fogja szervezni a helyi és központi közigazgatást, értékelni tudja a munkanélküli fiatalok súlyos helyzetét, gondoskodni kíván elhelyezésükről és szerepet szán nekik az állampozítás terén is.

Helyre akarja állítani a hitelkereteket, hogy a magyar gazdaság megtalálja az útát és módot, hogy nehéz helyzetén javíthatson. Az export piacokat megszerzte a nemzet számára, egyensúlyt akar teremteni az ipari és mezőgazdasági árak között, mert ez jelentős nemzet számára, azt, hogy külföldi adósságait becsülettel rendezni tudja. Nyilatkozott a telepítés problémájáról is, amelyben a közel jövőben törvényjavattal lép a nemzet színe elé, látszik tehát, hogy a részletes kormányprogram minden kérdésre részletesen kiterjed. Megemlékezik a nehézségekről, szilárd akarattal küzd, hogy a nemzetet egy jobb jövőbe vezesse, támogatását kéri minden becsülettel magyar léleknek.

Tudjuk nagyon jól, az egész világon nagyon súlyos a helyzet, mi nem vagyunk optimisták, a reménykedés után várva várjuk, hogy a magyarok látna meghozza az enyhítést számunkra, megadja nekünk, hogy legfőbb vágyunk teljesüljön, újra együtt lehessünk testvéreinkkel, együtt dolgozassunk ezredéses harcokért, Nagymagyarországot.

## A Szent István-Hét ünnepe Budapesten.

A Szent István-Hét ünnepeit az idén is a szokásos fénytel öli meg a főváros. Készséges fontosságú a mai viszonyok között, hogy az a morális erő, amely ebben a nemzeti ünnepeben rejlik, az idén is érvényesüljön és Budapestre sereglő vidéki és külföldi közönségben forgora az ezreket mult történelmi hatást.

Az ünnepek központjában az idén is az augusztus 20-iki körmenet és az annak este rendezendő nagyszabású galériához fűzött áll. Azonkívül a főváros vezetősége tovább fejleszti azokat a szórakoztató és oktató látványosságokat és ünnepeket, amelyek a népies és nemzeti vonásokat viselik magukon. Ezen a téren már az előző évek is egyre gyönyörűbb és megkapóbb előadásokat produkáltak, amelyeknél a magyarság nemzeti egyénisége felemelő sikert aratott a magyarországi és külföldi vendégek előtt. Az idén is be fog mutatkozni Gyöngyös Bokréta" előadásaiban magyar falvak művészete zenejével és táncával. Az a megértő érdeklődés, amely ezeket a látványosságokat kísérte, mutatja, hogy a közönség szívesen tér vissza a népies művészet forrásaihoz.

A szórakoztató ünnepeken kívül

## A milói Venus szobra előtt...

(Jegyzetek a parisi naplomból.)  
Írta: Helasz Béla.

II.  
Egész éjjel esett az eső és még mindig lejegyzető felhők ölelték a Montparnasse fölött, mikor elindultunk hazáról, ezért úgy határoztunk Andréval, hogy legelőször a Louvre városhíres múzeumát nézzük meg. A Louvre persze most is tele volt látogatóval. Az idegenvezetők angolul, németül, csehül törökül hadarták: "Monsieur et Mesieurs" imre a híres Vénusz szobra előtt álltunk.

Mikor aztán végigjártunk a Grandé Galerie termin és megint előtt láttuk Rubens, Van Dyk Rembrandt, Murillo, Raphael, Delacroix és csodálatos szép képeit. Andréből kiört az oszinteség.

— Csak azt nem értem, hogyan lehetett össze a franciák ezeket a kinéseket. André aztán fent is maradt a képeknel, én meg lementem a földszintre, ahol a görög szobrásziskola kiállítása volt. Megvallom, valami különös elfogódottság töltött el, mikor

a folyosó végén egyszerre feltűnt a legcsodálatosabb, legfényesebb asszonyi forma: a milói Venus... Sokan álltak már körülötte szőke angol nők, amerikai diáklányok, sőt még egy kínai fiú is beleodródott valahogy a lányok csoportjába. Férfiak alig voltak, néhány rajzoló csupán, akik a vázlatkönyveikbe rajzolták meg egy vidéki kinézésű bácsi, aki igen csodálatosan nézgette a szobrot, hiszen még kezei sincsenek...

Leültem az egyik pamfagra és sokáig néztem ezt a csodálatos kéasszonyt. Ki vagy te csodálatos asszony? — kérdeztem a néma műalkotástól. — Ez ményit, vagy világos? Latottam, hogy almódott e téged a művész, mikor véso-jet belevágtat a nyers marványba? A tisztaság, a csodák alól mint két hidegen is égő világitott félem a kéasszony közzeme. Nem is tudom, meddig ültem a szobor csak akkor riadtam fel, mikor a zord muzeumőrök kilétek. Déltől azonban újra ott voltam a Louvreban...

III.  
A közeledő este lassan betakarta a fény városát, hogy aztán szikrázó fényben tikkalljannak az óriási transzparensek. Mikor Andréval

elindultunk az "Arc de Triumpe" felé, már egyetlen tüdéri fény sugar volt az Avenue des Champs Elysees. Meg kell mondani, ehhez értenek a franciák. Messze lent az óriási Occorde tér közepén, mint egy roppant fehér torony állt a kivilágított luxuri obeliszk, amely néhai jó II. Ramses egyiptomi király jeles tetteit örökölt meg az utokor számára. Ezek és ezer autó siklott végig a fényes avenueen, halkán és elegánsan... a sétányon egy turbanos hindu letűt ezüst setapalcával nagyon büszkén és odaát a Szajna partján ezermű reklámfényben tündökölt az Eiffel torony.

Szívet boldondító tavaszi este volt... autók zördültek az előkelő szállókat elé... szedítő toleltékben ngy szálltak ki és karcos reptölöszték. Minden olyan halk és előkelő volt, mintha egy óriási színpadon mozogtak volna az emberek... Lent a Madeleine körül már megúrt a zaj, a vendégtől jazz harsogott ki és a taxikból kizálló nők máske puz mosolyogtak. Messze lent a Rue de Rivoli arkádjai alatt hullámzott a nép, a nagy aruházak ilyenkor csináltak a legnagyobb forgalmat, mindenféle járművek özönlöttek, hogy aztán a forgalom az Opera körül orfásdvá zörögtek. (Folytatjuk.)

leaznak az idén is, tanító oszlo kiállítások, sportesemények, amelyek a főváros életét mozgalmassá és érdekessé fogják lenni az ünnepségek napjai alatt.

Természetes, hogy úgy, mint minden évben, az idén is felár vasúti legy, a külföldiek számára pedig vízumkedmény áll rendelkezésre. Budapest székesfőváros idegenforgalmi szervei mind-ezekkel kapcsolatban előkészítik az olcsó tömegszállítás megoldását is.

## A közterhek emelkedése az új költségvetési évben.

Köztudomásu dolog, hogy már az elmúlt költségvetési évben is fokozódtak a közterhek, de a boletta rendeltelt kapcsolatban életbe léptetett újabb adóemlékek és illetékek újból erősen emeltek ezeket. Ezek az emelések szerencsere valószínűleg csak átmeneti jellegűek. A hazadót az 1933—34. évi költségvetés egy millió pengővel emelte. Vagyonadónál a 100 százalékos pótlék továbbra is fennmarad, bár az ingatlanokban beállott értékesökkenés következtében a költségvetésbe fél millió pengővel kevesebb állítatott be. A jövedelmi adónál a pótlék 30 százalékról 60 százalékra emelkedett. A társulati adónál a 25 százalékos pótlék 40 százalékra emelkedett. A magánalkalmazottak 200 százalékot kitevő különadója 25 százalékkal emelkedett. Ugyanennyivel emelkedett a tantiém-adó pótléka is.

A rokkantellátási adó szinten 100 százalékkal emelkedett és emelkedett az inségjárulék is, amely az általános kereseti adó alapján 0.5—2 százalékban, a jövedelmi adó 20 százalékában állapított meg.

Meg lett pótlékolva a textil, a fuher és gyarmataru és a rizshántolás után fizetendő forgalmi adóvaltság. Behozott a szénadó, amely a szenekeket mm-kent maximalis 10 fillérral terheli. Az illetékek közül felemelték a penzinzeti betétek után fizetendő kamatokot 5 százalékról 10 százalékra és felemelték a hitelezői kamatilletékeket 10 százalékról 15 százalékra, de fel lett emelve a fél százalékos kitevő osztalék is. Az illetékpótlék 20 százalékról 100 százalékra emelkedett. Megkétszereződött a tehergépkocsik adójának kulosa.

A szivarkahüvelyek kincstári részesezése 5 fillérről 15 fillérré s a sajtolélesztő utáni adó, adókilogrammonként 14 fillérről 54 fillérré emelkedett.

Sajnálatos tényként állapítható meg, hogy dacára az emeléseknek a költségvetésbe egyes adónemeknél, számolva a rosszabbodott gazdasági helyzettel, a bevételi előirányzatnál a múlt évinél kisebb öszeget állítottak be.

## En Várom őket...

En várom őket,  
— a zordszívró, acélskaru  
bilincstörőket.

En várom őket,  
— az ősi föld szülőit,  
az őserőket!

En várom a jobb kort, az élet napját,  
(mídon az árnyék nem rejt száz veszejt).  
En várom az Isten százeü kardját,  
mely sújt, mely vág s nem tör meg itten éjt.

En várom:

az élet szent himnuszát,  
mely attól a nyomor bús sikolyán.

En várom:

folytoan élünk Krisztusát,  
ki meghal most is értünk Golgothán!

En várom az embert, a hősi leányt...

Kinek keblében ér ő szív dobog...  
En várom most is az őt erényt  
és várom azt, kiből szent tüz lobog.

És... mindent várok, mert semmink sincsen,  
a jussunk elveszett! S mi jár nyomán?  
Hiába zörgetünk száz kilincsen,  
Nem nyitja ki a szívlen pogány...

En várom őket,  
Kik új szívvel jönnek-eleink...  
s az őserőket  
Fehér kenyérral éltetik

En várom őket,  
mert érzem: eljött mind-gyik...  
s a bős felhőket  
a játszi szél széttergeti...

A rab kezét nehéz bilincs  
nem marta, égelt,  
mert jönnek őt, az ősi föld  
szentelt vetései.

S akkor:  
szivemben hala kél  
és aldóm azt, ki éltetett,  
Ki újra megszönteit keggel  
itt minden áldott életet...

S agg Simeonként várom a végem,  
nem kérvé ma semmit többé,  
elég nekem, hogy celom elértem,  
boldog leszek már örökké.

Lan—dor

## H I R E K.

### Trianoni emlékereszt a Sághegyen.

A Kemenesalja közepén kiemelkedő Sághegy tetején egy monumentális Trianoni emlékereszt épül. A sötét éjszakába is bevillágitó magyar fajú ólomnak, de egyúttal a dacos elszántságnak felkiáltó jele kíván lenni: *Trianon, nem felejtünk!*

Az emlékműnek a Sághegyen való felállítására Királyfalvi Gusztáv volt alsó sági, jelenleg budapesti tanító gondolata volt. Az eszme megértő és lelkes felkarolóra talált dr. Gerlitz Elek főszolgabíróban és vitéz Fekete Lajosban, Cellidömöki nagyközség birájában. Hozzájuk csatlakozott több buzgó férfi, kiknek munkája és áldozatkészsége biztosítás arra, hogy a gyönyörű terv meg is valósul.

A méreteiben is impozáns művet Halász Jenő, a kiváló budapesti műépítész tervezte.

Hogy a megindult előkészítő munka minél előbb gyümölcsöt teremjen s a nagyszerű gondolat alakot öltve bevilágitson a kemenesaljai éjszakába, a járás közönségén mulik: Annyi emlékterv és szép elgondolás maradt pusztá terv városunkban, hogy ennek az emlékműnek, a legszentebb fájdalom szimbolmánának meg kell valósulnia. Az építőbizottság nem kiméli a fáradtságot s reméli, hogy a vidék közönsége a nehéz viszonyok között is szeretettel és áldozatot nem sajnálva, segíteni fogja az emlékmű felállításában s a községre kiküldött gyűjtőlevelek keré szava nem fog süket fülekre találni. A gyönyörű emlékmű leleplezése országos ünnepkeretében fog megtörténni s az egész ország figyelmét erre a vidékre fogja irányítani.

Következő számunkban részletes tudósítást közlünk.

Folepánunk a jamboreen. Olfy Lajos dr. vármegyei főispánja szerdán hivatalosan részt vett a gödöllői világ jamboreen és résztörtökön este érkezett vissza székhelyére.

Szabadegyen. Agárdy Lajos állampárti tanácsos, Haraszti László és Csikó Lajos állampárti tiszték augusztus 1-én 8 heti szabadságra mentek.

Eküvök. Finta Tereskat, id. Finta van cellidömöki szabómester leányát tegnap vezette eltarhoz a helyben piébanum-pomban Török Ferenc papai cépszemester. — Wolföger Ilonkat ma délelőtt fel 12 órakor vezeti ottarhoz Risch Jozsef mátya mődonyvezető Zalae-erszegről. — Kuslits Maria özv. Kuslits Ferencné leánya ma est. 5 órakor tartja a kővőjét id. Nagy István özög. meg. lókausz fiával, Nagy Béla helybeli vegyerkereskedővel.

Feltörték a templom perselyét. Az elmúlt hétfőn ismeretlen tettes belopódzott Cellidömökre a dr. Király Janos utcában levő orth. izr. templomba s a perselyt feltörték. A persely tartalma körülbelül 30—40 pengő lehetett. A nyomozás azonnal megindult, de ezidáig még eredményre nem vezetett.

A Kath. Legényegylet 30 éves jubileumát és hazatérését a folyó hó 20-án, Szent Isten király napján a dömöki bencés apátseg 800 éves jubileuma alkalmával a sorozatos és hatalmas arányú ünnepségek keretében rendezték. Legényegyletek hódolataival kapcsolatosan ünnepel meg. Ez alkalommal az egyházmegyei legényegyletek vezetősége Legénynapot, az Országos Központ pedig Vezető kiképző kurzust tart. Az ünnepség nagy arányúnak mutatkozik, mivel azon az egész Dunántul legényegyletei képviselve lesznek. Az egyesület vezetője az Országos Központtal és az egyházmegyei vezetőséggel a szükséges intézkedéseket megtette, hogy a ritka szép ünnepség minél impozánsabb keretekben folyjon le. A vidéki egyesületek cszörökönfozik az ünnepségen való részvételüket bejelenteni, így a résztvevőkről, valamint az ünnepség műsoráról a jövő számunkban fogjuk olvasónkunk részletesen tájékoztatni.

Elnyunt iskola-igazgató. Kerner István közegregyűző, elmaradott tanító, bencés gimnázium volt tanofatára Szombathelyen a közközházban 80 éves korában elhunyt. A múlt e-törtökön temették nagy részvét mellett. Az elhunytban Kerner Viktor helybeli nyug. mav. mőszaki segéditést edesatyját grászálja.

Felhívlat az adózóközönség, hogy a múlt evről meg hátralékban levő és a folyó evi III ik negyed végéig járó adótarozásait folyó evi augusztus hó 15 ig anynyal is inkább befizessék, mert ellenkező esetben felsőbb helyről vett rendelkezés értelmében a legszigorubb vérehajtási eljárás lesz folytatva téve.

Előjáróság. Iparbeszűntetés. Kohn Sándor cellidömöki lakos fűszerkereskedésért, Konrad Miklós jánosházai lakos szűcsiparát, Karacsony Lajos nagysimonyi lakos pedig szűcsiparát szűntette meg.

A 18-as honvédek emlékművének leleplezése. Ma vasárnap leleplezik le Sopronban a 18-as honvédek világháborúban elesett bajtársaik emlékére emelt emlékművet. Az ünnepségre Jánosházáról Cellidömökre ma reggel 5 óra 45 perckor indult kőlönvonat, amely csatlakozást nyert a Cellidömökről 6 óra 30 perckor indult kőlönvonathoz, Jánosházáról és vidékéről 30-an jöttek, a résztvevők zöme pedig Cellidömöki és vidékéről került ki.

Szerencsétlenség takarulás közben. Sulyos szerencsétlenség történt kedden reggel 7 óra tájban Vönöckön, ugyanis Vargyai Ferenc udvarára Agoston Lajos 25 éves kúsiagabonát hordott. A harmadik fordulatnál a szekér jobb oldala a kapu kőlábát sorolta, mire a kőláb, minék szilárd fundamentum nem volt, bedőlt és az udvaron játszó Laki Ferenc 6 éves és Csizsler Sándor 8 éves gyermekeket maga alá toltette. Lakit sikerült kimenteni, ellenben Csizsler Sándor szűnyet halt. Laki sulyos sérüléssvel azonnal beállították a mentők a cellidömöki kórházba, ahol apelas alá vették. Állapota súlyos, a megindított orvosrendőri vizsálat tanácsára szerint felölöség senkit sem terhel, gondatlanág esete nem látszik fennforogó.

**felsőbüki Nagy Sándor**

Mély gyásza van egész Kemene-aljának, csütörtökön délelőtt még itt járt közöttünk s ma már nincs az élők sorában felsőbüki Nagy Sándor. Elragadta tőlünk orvul a egyetlen halál életének 62-ik évében azt a férfit, aki életében mindenivel csak jót tett, nemes egyszerűséggel.

Munkás és tevékeny ember volt, nem politizált, a gazdaságának szentelte minden idejét, amelyet mintagazdasággá fejlesztett, amely mintagazdaság ország-szerete híressé vált. Két oklevelet is szerzett, gazdaságit és mérnöki, de ezek mellett minden tudománnyal nagy szeretettel foglalkozott a általános tudásra tett szerit.

A nagyszámú családja is atyai jóakaróját vesztette el benne, szívén viselte azoknak ügyes-bajos dolgait és mindenkor segített rajtuk. Híres volt arról is, hogy a családja nála nem változott, egész generációk szolgálták őt és családját.

A cselekményi közkórházat is, amelyet édesatyja alapított, állandó támogatásban részesítette, mindig érdeklődött ügyei felől s a háború tartama alatt is Cselekményi és Jánosváza létesített hadikórházakat, állandóan élelmiszerekkel és gyógyszerrel ellátta azokat. Nehéz volna egyenként felsorolni jótékonyágának minden mozzanatát, mert ő nem azért tette ezt, hogy ezzel feltűnést keltsen, hanem szerényen, észrevétlenül cselekedte a jót, hogy segítsen szenvedő embertársain.

eken Budapestre utazott, szokása szerint az Astoria szállodában szállt meg leányával együtt, délután autót látogatónya ment és visszatértek az autóban érte a halál.

Halála nagy és előkelő rokonságot borított gyászba, egy fia és egy leánya gyászolja.

**Althelyezés.** Vitéz désanfalvi Gyika István s. k. százados, járási testnevelési vezető feltes batóság Cselekményi Szombathelyre helyezte át, új beosztását holnap hetfői fogja elfoglalni. A levelet-intézmény sokat köszönhet vitéz désanfalvi Gyika István tevékenységének, aki teljes szívvel-lelélekkel szervezte meg azt és az ő érdeme, hogy a cselekményi járási levelet-intézmény az egész vármegyében a legjobbak közé tartozik. Tavozását öszintén sajnáljuk.

**Ref. intézkedések.** Ma vasárnap délelőtt 10 órakor az Arpád-utcai új ev. iskolában a helybeli ref. főokgyház istentiszteletet tart. Predikál Olé Sándor pápai lelkes.

**Halálós szerencsétlenség.** Az elmúlt szombatban délután Pajor János 75 éves volt községi mezőőr a-kazal tetejéről lezuhant és agyrázkódtatás szenvedett. Az orvosrendőri vizsgálat szerint valószínűleg napáruzási következtében történt a baleset, egy napos szenvedés után a kórházban elhunyt. Hetfői délután temették nagy részvét mellett. Az elhunytban Pajor József malomi éjjeli ór édesatyját gyászolja.

**Ipárigazolványt nyertek.** Kiss Sándor cselekményi lakos asztalosiparra. Gál Lajosné kissomlyói lakos pedig béroséplő iparra nyert ipárigazolványt.

**Halála fürdés.** Súlyos csapás érte dunakaj Taksah Furec és é. kir. kamarást, no-kája ifjú Bözsbörményi László 12-éves tanuló, aki édesatyjával id. Bözsbörményi László kül-gyminiszteri tanácsossal az elszakított szat-marmegyei Petyén nyaralt, a Szamosban fürdött, a hullámok elragadták, úgy hogy édesatyja, aki szívtől fürdött, nem tudott se-

gítsegére szelni. Halálát még ezideig nem találták meg.

**Szerkesztői üzenet.** „rd”. Névtelenül beküldött cikkek nem szoktunk leközölni, jelen esetben kivétel tettünk, mert stílusáról felfigyeltek, mindamellett kerjük, további közleményeiket maguk megnevezni szíveskedjék. További közleményeiket készséggel elfogadjuk. — **K. H. Estergom.** Kívánságára készséggel értesítjük, hogy Cselekményi községről a jamboreon sokan vettek részt, csatlakoztak is nagy számmal vannak képviselve. — **S. L. Szombat-Aely.** Beküldött cikkeit ilyen formában nem használhatjuk, kerjük, dolgozza át.

**Képviselőtestületi ülés.** A tegnapi képviselőtestületi ülésen az alábbi ügyeket tárgyaltak le:

**Csupor Sándor** a községtől ingatlan vásárlást kéri, hogy a vétérai hátralekét 1000 pengőt csak október 1-én fizethesse le. A képviselőtestület hozzájárul a kamatfizetési kötelezettség mellett.

**Ló téren** a beton munkátnál bizonyos hiányok mutatkoznak. A szakértői vélemény szerint bizonyos építési és kezelési hiányok is közrejátszottak a betonmunka megprepedésével. Az előjáróság az építő vállalkozóval egyességre jutott, miszerint hajlandó a betonnal mutatkozó hiányokat részben kijavítani. A képviselőtestületben hosszabb vita fejlődött ki, végre úgy határoztak, hogy az előjáróság indítványát elfogadják és maguktól a vállalkozó ajánlatát elfogadják.

**Halasz Béla** fogalmazdó tisztviselő kéri, hogy betegségből folyó 32 pengő kiadását a község térítse meg. A képviselőtestület a kérelmet teljesíti.

**Cukoray József** képviselőtestületi tag indítványozza, hogy a piacon a kereskedő ne vásárolhason mindaddig, míg a haziasszonyok a vásáriaisait végrik. Ugyanis mostanában a piacon megjelölnek a kereskedők és különösen a szarvas állatok, meg pedig csirkéket, tyúkokat a korai órákban összevásárolják és mire a vásárlóközönség venni akar, nem talál csirkét, tyúkot, vagy ha igen, akkor a selejrt arul találja. A vásáriai tilalom különben fennáll már regóta más városok piacain is. A képviselőtestület az indítványt szavazatlóbbeséggel elutasította és így szentesítette az eddigi állapotokat.

**Borvencs Sándor** szegényházi lakos lakótársait akar maga mellé venni. A képviselőtestület nem engedi meg.

**Községi földek** bérbeadását jóváhagyták. Az év. gyűléseket egy bizonyos időközönként kell, hogy tartóztat kért rendezés céljaira használni fel. A képviselőtestület a kért területet átadja azért is, mert ezzel hozzájárul ahhoz, hogy a terület tetszőlegesen rendeztelett.

**Hittartozás** az 1933. évről megtörtént. Ifj. Reich Imr. tanulmányi segélyét a vármegye is jóváhagyta.

**Dezso Lajos** jegyző 6 heti, Leitner Tivadar s. jegyző 3 heti, vitéz Fekete Lajos 2 heti szabadságot kapott.

A költségvetést a képviselőtestület közszemlére kitenni rendelte.

**Párlás és földközi tengeri tanulmányút.** A MEFHOSZ Utazási Osztálya augusztus hó 17-én és szeptember 1-én rendezti két rendkívül kedvezményes 15 napos tanulmányútját Párisba. Résztvételi díj 300 pengő, diákoknak 260 pengő. Az augusztus hó 20-án induló Albánia-Görög és törökországi Földközi tengeri tanulmányút jelentkezési határideje augusztus 8., részvételi díja turista szállással 268 pengő. Mindkét tanulmányútra jelentkezni és érdeklődni lehet a MEFHOSZ Utazási és Idegenforgalmi irodájában (levelben is) Budapest, IX. Ferenc-kört 38. földszint 2. Telefon: Aut. 872—74.

**A Strand Szép.** Gál Julia, Miss Magyarország 1933. most járja az ország legnagyobb strandjait s mint a szűri elnöke mindenütt megvalasztják a strand szépeket. A Színházi Elet ma megjelent új számban már több választás-eredményéről számol be. Incze Sándor helylapjának a heti gazdag számból kiemeljük a következő érdeket: Tíz amerikai Miss kalandjai Mezőkövesden. Erdős Rende cikke a workendező leányokról. Amatőr filmsztárok. A szerelmesek szíge. Maray Sándor földürleje. Egyed Sándor irodalmi levele. Pattauer Attila síófok be-



Meghívás a kék jelmű és fejlékműnél ASPIRIN-TABLETTÁK

szamolja. Karinthy Frigyes cikke a rákázatról. A rádió augusztusi tornája megújultsztrala. Háromfelvonas szindarabmelléklet a Színházi Elet folytatja a Jatszant Színházat pályázatot és újra egy világhírű költői szidárat közöl. Reagget érdekes cikke, regényen, novellán és gyönyörű képeken kívül 64 oldalas Rádió Világhíradó, 22 oldalas Gyermekújság, kotta és kézmunka melléklet egészíti ki a Színházi Elet új számát, amelyeknek ára 60 fillér. Negyedik előzetési díj 650 pengő. Kiadói hivatal Budapest VII. Erzsébet körút 7.

**Rendelet a vadászati tilalmi idő módosításáról.** A földművelésügyi miniszter rendelkezést adott ki a vadászati tilalomidő módosításáról. Az általános tilalom január hó 1-től június 30-ig tart. De a tilalom idején is szabad kiterjedéseket, vizálval és friss disznó vagy medvevadászatra engedett. Engedezett disznókutyával vadászni. Tekintet nélkül az általános tilalom idejére, tilos dambikára vadászni december 1-től augusztus 15-ig, dambikára február 15-től október 15-ig. Mzei nyulra tilos a vadászat február 1-től augusztus 31-ig, sőt és nyírlajdkakára június 1-től március 31-ig, tojóra minden időben. Fogoly és fűrtre január 1-től június 21-ig, fácánra február 1-től szeptember 30-ig. Nyári lud a és lókás kacskára tilos a vadászat március hó 1-től július 30-ig, egyéb vízimadárakra aprilis 16-tól június 30-ig. Minden időben tilos a vadászat házi galambra, eneklómadárakra, kócsagra, gémre, vércsére, a baglyok minden fajtajára és a sirályra. A tilalmi időszak alatt is szabad vadászni a sereggekben vonuló vadludakra, vadkacskára, szarkára, verebekre. Hasznos vadra fénykorú alkalmazásával minden időben tilos vadászni. A földművelésügyi miniszter rendelete augusztus 1-én lépett életbe.

**A Pesti Tőzsde** új számban a dollár-köteszkek kérdéséről Kresz Károly ír cikket. Nyilatkozik a lapban dr. Nyúlási János, Frey Kálmán, Stux Sándor. Szenczáczi riportok számolnak be az idegenforgalomról és a vidék gazdasági eseményeiről. Rendkívül bő textilis biztosítás, vas és gépipari, vegyeszeti rovat egészíti ki a lapot.

**Rádióhullámokkal** konzervált élelmiszerek. Egy londoni laboratóriumban fontos kísérletek folytak, amelyek célja az élelmiszereknek rádióhullámokkal való konzerválása. A rádióhullámok megakadályozták az élelmiszerek romlását. A fontos kísérleteket egy fiatal magyar tudós dr. Székely Zsigmond vezette, aki éveket ez előtt Tolnai Világlapja munkatársa volt.

**Törvényjavaslat** készül az ipari munkának vasárnapokon és egyes ünnepeken való szüneteltetéséről. A kereskedelmi miniszteriumban a vasárnapi munkaszünetet egységes szabályozásáról 15 §-os törvényjavaslat készült, amely hivatalos lesz ezt a súlyos kérdést most már vélelesen rendezni. A törvényjavaslat szerint vasárnapokon, Szent István király napján, karácsony első ünnepnapján az ipari munkának általában szünetelnie kell. A munkaszünet a nappal dolgozó üzemekben legalább 6 órával, a munkaszüneti napot megelőző napon esti 10 órakor kezdődik és legalább 6 órával, a munkaszüneti napot követő reggeli 6 óráig tart. Éjjelnek kell venni az este 10 órakor, reggel 5 óráig terjedő időszakot. Azok a kereskedelmi üzletek, amelyekben kizárólag viszonylagos részére áruítanak (nagykereskedések) és az



# CSARNOK.

## Szörke arca.

A mese akkor kezdődik, mikor a mindennap befejeződik, mert a mindennap szürke, a mese ezerszínű.

Innen van, hogy szürke mesét nem lehet írni, mert, ha azt ír valaki, mindennapot ír.

Egy színész történetet akarok elmondani. Csak én isme-em, azt formálhatok belőle, most akarok, felbuzhatom a mese ezer színével, vagy belevetkötölhetem a mindennap szürke árnyalataiba.

Sokat beszéltek Oszkár Béláról, mikor legutójjára a fővárosban voltam. Egy vidéki társulatól került egyik előkelő színházba. Nagy tehetség, mondották a mese ezerszínűvel, meséltek élete történetét.

Vidéki kereskedésben volt segéd. Jó hangja volt és egyszerű az ott tanyázó színházgatonak is énekelte. Az ösztöndíj, hogy menjön színházba. Oszkár ment. Aztán bemutatta tudományát szülővárosának. Ünnepeket. Később valamilyik állandó színpadra szerződött. Épített színházban, ragyogó kuliszok között, díszes ruhában, előkelő közönség előtt játszott minden este.

Mikor Pestre távozott, fényes lakomát rendeztek a tiszteletére, virágokkorokkal bucsúztatták a helyi közönség, emléktáblákra véste az érettségét a város.

Jelenleg főszerepeket játszik, neves színész a főváros és saját vidékben lakhat.

Igy szól az ezerszínű mese Oszkár Béláról.

Ami, most következik az mindennapi történet.

Mert Oszkár Béla nem is volt kereskedősegéd, erettség után ment színházba. Tehetős fia volt. Egyik fővárosi színházhoz szerződött. Aztán tonkre ment a színház és Oszkár vidékre került, oda, ahol élt.

A mi osztályunk mind a este felvont a színházba és lelkesen ünnepelte a társulat mindkét nemhez tartozó tagjait, de különösen két személy nyerte meg tiszteletet. Egy kis konstantány (nem talaj, hogy mi fogott meg bennünk, szépsége, vagy művészet?) és Oszkár, benne a művészt ünnepeltük.

Nagy sikereket voltak. Minden este csokrok, szalagokat kapott, ujjaztak, kitapsolták, éljeneztek.

Közben leértécsültünk. Elbucuztunk a világvárosból és megelégedtünk a filiszterek utján hazánkba.

Ez év történt. Kopott diszleteket hozott a vasúttól a hátországba. A Griff elé két deszkát támasztottak, melyeket kéken maózt két hirdetőt egy ócska operettet.

Elmentünk. Hordákra szegeztet deszkák, kopott diszletek, fűrés ruhák fogadtak bennünket.

Az első sorban ötlem és felvonás közben egy hátulról is ismerős fejet láttam előbujni a sűrűlyukból. Mikor szűnhet után ismét beprézelte magát odajába, már határozottan tudtam, hogy ő az.

Előadás után behálltam a színészbaráchoz.

Festekes arcu színésznek mentek el melletttem, egyik-másik olyan közel állított hozzám, hogy a kesz szél arcomba telteték könnyek nyilat, aztán a színészek, néhány diszletező. A sűrű sűrű.

Beljebb mentem. Tapogatóztam a színpad háta mögött a lámpa között, egyszerű csak mekmozdult egy áldarab a lábam előtt. A tala lelkű. Felbuzott hangos ejtettem ki a névét.

Felugrott. Arcomba nézett. Aztán mely hangon lelem döngött: ki az?

A névem hiába mondta-m nek. A diák-nészeknek nem volt közöm nekük.

Egy régi csak név, feleltem.

Megragadta a karomat és a kijárat felé húzott. Követtem. A szemem izzott a sötétben, mikor beszélni kezdtem.

olyan irradt munkára nézve, amelyet a termelő munkával, vagy az ácsosítással, a csenek összeállításában, végül a bank és pénzügy, ügykei és bizományi iparokra az érdekeit és meghallgatása után a munkaszünet kezdetét a hatóság a munkaszüneti napot megelőző napnak legkorábban délután 2 órájában állapítja meg. Rendeli az üzletek nyitva tartását Budapest és a vidéken, valamint intézkedik a reaktivált munkák elvégzésére vonatkozóan. Az országos és helyi árszabványokról intézkedések tartalmaz a javaslat a mennyiben megállapítja, hogy országos és helyi árszabványok napra engedélyezni, vagy áthelyezni nem szabad. Azokat a vásárokat azonban, amelyeket a törvény életbe lépése idején királyi privilegium, vagy engedély alapján munkaszüneti napon tartanak, a törvény életbe lépésétől számított egy év alatt — a vásárt fenntartó kivanására — vagy meg kell szüntetni, vagy olyan napra kell áthelyezni, amely napon nem kell munkaszünetet tartani. Körörija a munkaadók köteleességét az alkalmazottakkal szemben. E szerint a munkaadó annak az alkalmazottnak, akit munkaadója nyit. Árszállási üzletben vagy az ahhoz tartozó iróda helyiségben vasárnap 3 óráig hosszabb időt át foglalkoztat, minden második vasárnapon, vagy e helyett minden második heten a vasárnapot követő hetek valamelyik köznapján legalább 24 órai, vagy két köznapján legalább 6—6 óra pihenést köteles adni. A törvényjavaslat a törvényt megszegőkkel szemben a legelőbb büntető szabályokat is tartalmaz és a törvényeségüket 15 napig terjedő elzárás büntetésével, valamint pénzbüntetéssel sújtja. Látnivaló, hogy a törvénytervezetnek különösen harmadik és a legelső jelent nemcsak a vasárnap munkaszünet 100 százalékos betartása, hanem a weekend megvalósítása felé is.

Az újrat és apró pénz forgalmáról. A legfőbb állami számvizsgálók most hozta nyilvánosságra az 1933. évi június végéig vert, forgalomba bocsátott és a készletben maradt váltópénzről szóló kimutatást. E szerint a Nemzeti Bank 5 pengőből 3 millió 860 ezer darabot, 2 pengőből 5 millió 860 ezer darabot, 1 pengőből 30 millió 83 ezer 918 darabot, 50 filléresből 14 millió 921 ezer 472 darabot, 20 filléresből 25 millió 820 ezer 688 darabot, 10 filléresből 32 millió 255 ezer 528 darabot, 2 filléresből 84 millió 999 ezer 998 darabot és 1 filléresből 49 millió 999 ezer 998 darabot adott ki.

Ausztriában az ipari és kereskedelmi hitelek kamatát 2 és fél százalékkal mérsékeltek. A kormány felelőseire az osztrák ügybancok a kereskedelmi és ipari hitelek kamatát, amelyek eddig általában évi 12 százalékos tettek ki, 9 és fél százalékos állapították le. A becsi lapok legnagyobb része örömmel alaptítja meg ezt a tényt és abból azt a következtetést vonja le, hogy a kormány gazdaságpolitikája mind nagyobb és nagyobb sikereket ér el, ami politikájának természetesen népszerűsítését is jelenti. Remélhetőleg rövidesen arról adhatunk hírt, hogy a magyar bankok is hasonló lépésre határoztak el magukat, mert az ország gazdasági helyzetére nézve nem közömbös, hogy ne csak a mezőgazdasági hitelek kamatát csökkentik, hanem csökkenjen a kereskedelmi és ipar számára folyósított hitelek kamata is.

Az új magyar-török szerződést aláírták. Munkaügyi miniszterium épületében tegnap írták alá a török-magyar kereskedelmi szerződést. A két ország közötti kivétel és behozatala az új szerződés szerint az árukigénylésén elvén épült fel és teljes egyenlőségben van. A fizetéseket klíring utján fogják lebonyolítani. A szerződésben Magyarország arra kötelezte magát, hogy hat hónap alatt 2500 vagon kőszént, 20 vagon szarvost gyümölcsöt és dohányt vessz át. A szerződés két kormány rajfká-lása után lép életbe.

### Eladó ház.

Celldömölk legszébb terén egy emeletes ház 3 lakással és egy üzemhelyiséggel azonnal olcsón eladó. Cím a kiad.

Beszéltem neki egy bovivárról, a vég Oszkár Béláról, a kereskedés és a színházról a tapasztalatokról.

Az izzó szemeket lassan eltávoztotta a könny, nagyokat hallgatott, aztán halkán szólt, mintha a sugályukban beszélne: Közönség, hogy megkeresett, hogy hozott valamit a multból, vagyis abból élek, mert a jelen.

Legyintett a kezével. Elbucuzkodtunk. Amint befordult, a vészlámpa piros fénye megvilágította. A haja szürkefehér, csapzottan hullott szemébe, arca mely redőkkel barázdált, ruhája kopott volt. A lámpa gyöngyöztes fénye végignyújtózott megtört alakján.

Leheveredett a rongyos székra. Alvasra zárta szemét.

A szempillák alatt megszinesedett a világos virágok, régi nagy sikerek, rivalda fényben ragyogtak a szempillák alatt.

Mert az ezer színű mese akkor kezdődik, mikor a szürke mindennap befejeződik.

És akkor ér véget a mindennap, mikor a szempillák alatt elfekszik a mese.

A cselekmények kir. jbr. mat. hatóság 1724/1933. k. szám.

### Arverési hírdelmény-kivonat.

Dr. Doczy Kálmán végrehajtónak özvegye Bányó Karolyné végrehajtást szándékozik elvinni a végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási arverést 100 P tőkés veteles és járulékos behajtása végett a cselekmény kir. járásbíróóság területén levő Nagysimonyi községben fekvő a nagysimonyi 546. sz. t. ki. b. területen A II. 1—2. sor, 2125, 2126. hrsz. ingatlanára 500 P kikiáltási árban, továbbá az A 12. sor, 2426. hrsz. ingatlanára 510 P, 2428. br.-z. ingatlanra 310 P és 2496. hrsz. ingatlanra 2000 P kikiáltási árban özvegy Tóth Jozsefné Hajas Karolina javára bekebelezett hasznáulvétel jog sorsolás nélkül elrendelte.

Az arverést 1933. évi augusztus hó 10-ik napján d. e. 9 órakor Nagysimonyi község-házban fogják megtartani.

Az arverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az arverési sz. kötelesek b. arverésről a kikiáltási ár 10%, át késpénzben, vagy az 1881. LX. tc. 42. §-ban meghatározott arfojlyammal számított áradékképes értékpapírokkal a kiküldöttnek letenni, vagy a banapreznnek előleges bírói letétbe helyezésétől kiállított letétbiztosítványt a kiküldöttnek átadni és az arverési feltételeket aláírni 1881. LX. tc. 147., 150., 170. §§: 1908. LX. tc. 21. §-a.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb árat tett, ha többel igényt sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított banaprezn átadása ígert ar ugyanannyi százalékos kiegyenlítésre (1908: XLI. 25. §).

Celldömölk, 1933. május 3 napján.

Dr. Vigh Ák. kir. járásbíró. A kiadomány hitelei Kovács Juliska iroda st

## Üzletmegnyitás.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű vásárlóközönséget, hogy Celldömölkön a gróf. Széchenyi-utca 36. szám alatt (Lang-féle ház) öcsémmel

## fűszer és csemege

üzletet nyitottunk.

Előzékeny kiszolgálás, olcsó és el-sőrendű árak mellett igyekezni fogunk arra, hogy a nagyérdemű vásárlóközönség bizalmát kiérdeméljük.

Hazafias tisztelettel

Papp István a. volt Máv. Szöv. tárnoka.

## Hirdessen a Kemesalijában.